



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

В Пасхальную ночь митрополит Волоколамский Иларион совершил торжественное богослужение в храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке

В ночь на 16 апреля 2017 года, в праздник Воскресения Господа и Спаса нашего Иисуса Христа, митрополит Волоколамский Иларион совершил Пасхальные богослужения — полунощницу, крестный ход, Пасхальную заутреню и Божественную литургию святителя Иоанна Златоуста. Архипастырю сослужили клирики храма.

Праздничные песнопения исполнил Московский синодальный хор под руководством заслуженного артиста России А.А. Пузакова.

После полунощницы митрополит Иларион обратился к верующим со словом:

«Мы собрались в храм для того, чтобы прославить Воскресшего Господа. Краткое богослужение, которое было совершено сейчас, называется Пасхальная полунощница. Это богослужение посвящено Господу Иисусу Христу, Который умер на Кресте и был погребен. И Плащаница с изображением умершего Спасителя, которая находилась в храме в предыдущие два дня, была унесена в алтарь в знак того, что Господь Иисус Христос был погребен.

Через несколько минут начнется богослужение, которое называется Пасхальная утреня. Оно будет посвящено прославлению Воскресения Христова. Пасхальная утреня начнется с того, что мы выйдем на улицу и пройдем крестным ходом вокруг храма. Почему существует в Церкви такой обычай? Потому что в ночь Воскресения Христова Церковь свидетельствует об этом событии не только в стенах храмов, но и на улице, там, где люди живут своей обычной жизнью. Именно им Церковь хочет напомнить о том, что Христос Воскрес.

После крестного хода мы вернемся в храм, где будет продолжена Пасхальная утреня, на которой будет исполняться Пасхальный канон святого Иоанна Дамаскина. А затем мы переоблачимся из белых одеяний в красные, и тогда начнется Божественная литургия. За

Божественной литургией Евангелие, по сложившемуся обычаю, будет читаться на разных языках, в память о том, что весть о Воскресении Христовом была пронесена апостолами и их последователями во все страны мира.

Те из вас, кто достоят до конца службы, смогут причаститься Святых Христовых Таин. Это Таинство соединяет нас с Богом духовно и телесно, ибо внутрь себя под видом хлеба и вина мы принимаем Тело и Кровь Спасителя. И к участию в этом Таинстве приглашаются все, кто подготовился.

Я желаю всем вам помочи Божией и светлой пасхальной радости».

В полночь вокруг храма был совершен крестный ход, в котором приняли участие люди, во множестве собравшиеся на богослужение.

За Пасхальной заутреней митрополит Иларион прочитал Слово огласительное святителя Иоанна Златоуста на Святую Пасху.

Пасхальное Евангелие (Ин. 1. 1-17) было прочитано митрополитом Иларионом и сослужащим ему духовенством на греческом, латинском, английском, французском, церковнославянском и русском языках.

После сугубой ектении архипастырь вознес молитву о мире на Украине.

По запричастном стихе игумен Филарет (Тамбовский) огласил **Пасхальное послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла архипастырям, пастырям, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви.**

После заамвонной молитвы архипастырь освятил артос.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/48566/>